

# 严把质量关 提高存活率 小钳“夹”起大市场

□ 全媒体记者 万书磊 包玉龙 冯益军



“这个种蟹个头大，腹部也相当饱满。看样子今年又是个丰产年。”5日早晨，两百多位螃蟹养殖户齐聚洋口港经济开发区（长沙镇）卫海村中华绒螯蟹的育苗基地，现场查看螃蟹挂笼情况。近几天，大约有2000名客商从全国各地涌如东，他们都将为5月份即将到来的大眼幼体采购做准备，到时候，我县将有40万斤的大眼幼体销往全国各地。

我县是中华绒螯蟹蟹苗培育基地之一，每年5月份外销大眼幼体量占据着全国蟹苗市场的四成多。眼下，又到了一年中蟹苗布幼挂笼的关键期，沿海

各大培育基地都迎来了一波参观热潮。记者在采访中发现，这些来往洋口港经济开发区（长沙镇）、大豫镇的客商大多来自湖北以及江苏盐城、苏州、泰兴等地，与本地蟹苗培育基地合作基本都有10年以上的历史，究其原因，关键就在于如东蟹苗出苗早、成活率高，养殖出来的螃蟹规格大、品质好，能够使养殖户的效益最大化。

卫海村德丰蟹苗培育基地技术负责人彭雪朗告诉记者，全国另一大蟹苗产区在盐城射阳，那边的市场份额与我县相比不相上下，但是受水质、温度等自然因素的制约，射阳的

蟹苗平均每年要晚如东7到10天出苗。时间意味着效益，这也是如东市场独有的优势。湖北客商刘秋中说：“如东蟹苗成活率达80%以上，其他地方达不到，平均达到40%就不错了。”

来自南京高淳的客商夏其生十多年来固定在南通协通水产有限公司采购“东牌”大眼幼体，随着基地繁育技术的不断升级，他采购的规格也逐年优化，数量也越来越多。今年，他带了周边十多家养殖户来基地考察，并且打算大批量采购基地今年主推的野生长江蟹苗。在夏其生看来，协通的蟹苗就是品质和产量的保证：“拿这边的亩产最高的年份能达到亩产600到700斤，这几年这个产量基本上稳定，拿回去以后我们的成活率都很高。”

如东蟹苗的好口碑赢得了客户的青睐，多年来，如东蟹苗享誉全国，离不开养殖户们“质量为王”的养殖理念，以南通协通水产有限公司为例，公司自主培育的“东牌”苗种全部

采用土池苗种培育技术，以绿藻和活轮虫为饵料，公司为了打造“生态”饵料，特开辟出700亩培养轮虫的饲料“小球藻”，在幼体生长过程中营造出藻类、轮虫、蟹苗生物链，整个育苗过程中不投放任何药品，完全实现无公害。南通协通水产有限公司总经理今刘乃告诉记者，通过培养小球藻来进一步培养轮虫，小球藻是一种浮游植物，它富含一种不饱和脂肪酸，用吞食小球藻的轮虫来做饵料，蟹苗的体质会更好。

据了解，南通协通水产有限公司今年5月份大眼幼体的总产量预计在10万斤，品质有保障，客户自然纷至沓来，仅这一期蟹苗，就为公司增加了20%的新客户。除了把控品质，蟹苗繁殖户贴心的售后服务也是如东蟹苗市场长盛不衰的一大原因。

作为我县渔业的一大亮点产业，近年来，蟹苗育种鼓起了经营户的钱袋子。今年，超40万斤的外销量将带来近8000万元的销售额。

## 县文广传媒中心(集团) 开展清明祭扫活动

本报讯（全媒体记者 贾兆亮）昨天上午，县文广传媒中心（集团）组织全体党员干部开展“缅怀革命先烈，弘扬奉献精神”清明祭扫活动。在革命烈士纪念碑前，参加祭扫活动的全体党员干部、职工在烈士纪念碑前敬献鲜花，向革命先烈默哀致敬，并绕行革命烈士纪念碑一周，以表达对先烈的缅怀和崇敬之情。随后，县文广传媒中心全体党员干部职工在烈士纪念碑前重温了入党誓词。

此次祭扫活动使广大党员干部接受了生动的革命传统教育，让大家在思想上受到深刻洗礼，也激励大家勇于创新创优，甘于奉献，用自己的实际行动推动传媒事业发展，向新中国成立70周年献礼。

## 双甸镇查获一处冥币加工厂及两处包装窝点

本报讯（全媒体记者 季湘婷 姜宁惠 孙斌）近日，县市场监督管理局双甸分局根据群众举报，在辖区高前村查处两处冥币制售窝点，并顺藤摸瓜，查到了一家冥币加工厂。

当天，执法人员到达被举报现场后，发现两处窝点共有二、三十人正在包装冥币。随即，执法人员对现场冥币采取扣押措施，共扣押83袋冥币制品，并对负责人进行了讯问，查清了生产源头。据调查，冥币生产源头是双甸镇星光居委会的某加工厂，这两处窝点仅负责包装，加工厂为了逃避打击，将生产好的冥币通过货车送到两处包装点，再送回加工厂，统一销售。

根据掌握的线索，执法人员找到了这家冥币加工厂，现场不在生产，也没有发现相关产品，但在厂区发现了冥币制造机器以及相关的模版，执法人员对其依法进行了扣押。下一步，将根据相关规定作出相应处罚。

据了解，殡葬改革工作开展以来，县市场监督管理局双甸分局联合镇党委政府和公安部门统一部署，在辖区内的16个村居、主要街道、农贸市场、大型超市悬挂宣传标语横幅。同时，与公安、民政、城管和镇区分管领导组成巡查小组，每天进行巡查。经排查，双甸地区有15家制售棺木经营户，检查中有3家经营户被发现正在加工棺木。在执法人员的约谈下，经营户签署了承诺书，主动对7口棺材进行了拆解，并通知执法人员现场进行监督。

## 文明殡葬 移风易俗



近日，双甸镇民政办、公安、市场监管多部门联合执法，现场拆除镇上一座展示用的豪华墓碑。另外，该镇对初步摸排的棺木制造点、5家超标准墓穴制作点逐村、逐户检查，对发现的相关问题和情况实施整改。

全媒体记者 季雯雯 贾兆亮 孙斌 摄



本报讯（全媒体记者 曹磊 万璐璐 包玉龙）“一早上就来了几辆车，怎么回事？”大豫镇倪亚辉农副产品收购点里，负责人施冬梅不时站在路边张望，虽然她早就知道今年的榨菜收购会比往年难，但如此清淡的生意还是让她始料未及。

近年来，大豫镇村民掀起种植投入少、见效快的榨菜种植热潮，种植面积一度达到3万亩，到了收获季节，田间随处可见收获、收购的热闹景象。然而，受今年收购价过低等因素影响，今年全镇的榨菜种植面积缩减到1.2万亩，往年车水马龙的收购点也冷清了许多……

施冬梅告诉记者，今年3月18日开始收购，目前的收购量不及往年的一半，现在地里已经没有榨菜了。去年这个时候半挂卡车一天有15辆，每天能发300吨，可今年最多的一天就发了190吨，平均也就4-5辆车。记者发现，他们周边有大大小小的收购点10多家，这里的收购量还算大的，一些小规模的经营户3月底已经收不到榨菜了。

全镇种植面积缩减如此之快原因在哪里？施冬梅说，主要原因在于去年的收购价过低，让村民们失去了种植积极性。“去年，我们看到大家的脸色，心里也不是滋味。”其实，种植户要求不高，3毛钱一斤就愿意种了，可去年根本不论斤卖，直接就一袋子四五元，这让大部分种植户退出榨菜市场了。

另一位榨菜收购点负责人包晓东对于今年的收购情况也是苦笑连连：“一开始榨菜品质不好，收0.28元一斤，现在正常都在0.34元一斤，可就是没菜送上门。”大同村村民黄亚琴去年种了5亩地榨菜，她没有像邻居一样选择放弃，今年还是坚持种了4亩地：“家里的日子比较紧，就想再碰碰运气，还好今年比去年高了不少，大概两千块一亩地。”

施冬梅说，榨菜在冬闲季节生长，3月份就全面收获，不仅不影响农时，而且榨菜收获后腐烂的菜叶还能提高土壤肥力，因此，大豫镇的种植户越来越多，这也导致去年收购价大跌。此外，部分榨菜加工作坊因为环保问题被关停也是导致全镇榨菜种植面积减少的原因。他们希望在政府的积极引导和经纪人的带动下，大豫镇的榨菜种植能真正形成特色，在保证种植、收购、加工各方都有收益的前提下，真正实现助农增收的目的。

## 渔业产业也需要增强“品牌自信”

□ 万书磊



我县拥有106公里绵长的海岸线，海域资源丰富，发展渔业产业具有得天独厚的优势，近年来一批具有如东烙印的特色水产品相继走出小渔村，走向全国甚至是海外市场。而随着产品一起走出去的，还有如东水产的好口碑。

就拿蟹苗市场来说，经过几十年的发展，我县每年外销大眼幼体量保持着全国市场四成的份额，严把质量关，确保蟹苗不断更新换代，这是如东蟹苗能够享誉全国、长盛不衰的制胜法宝。事实证明，只有确保流出去的是好的口碑，激起的是市场正面的反响，才能保证如东蟹苗的品牌在市场上源远流长。

品质是产品的生命线，而口碑是品质最直观的外在体现。如果一家公司做不好品质把控，那么合作者的信任感就会降低，产品的口碑就会下降，大浪淘沙下，

它将很难有生存空间。

叫响如东蟹苗这块金字招牌并非一朝一夕的事，近年来，在做到足量供应的同时，我县相继涌现了一批优质的蟹苗品牌，品牌的打造固然离不开经营户的努力，但是也需要职能部门给予一定的监督和支持，例如地方行业协会的打造、行业监督机制的完善、产学研合作平台的搭建、优秀专家的牵线搭桥、外部市场的对接等，这些都是促进地方品牌做精做强的背后的支撑。只有确保品质好，品牌才有市场认可度，才能在激烈的竞争中占据一席之地。



连日来，曹埠镇绿之源家庭农场的钢架智能室温大棚内，工人们正在对玉菇甜瓜进行人工授粉。据悉，该农场主要种植了西瓜、玉菇甜瓜等品种，预计玉菇甜瓜5月中旬上市后，亩产将达到4000斤。

全媒体记者 季雯雯 朱海城 李长华 摄

## 今年首个强对流天气来袭 我县未来一周气温仍有起伏

本报讯（全媒体记者 季湘婷）这周以来，我县气温起伏较大，9日最高气温则飙升至26℃，创下如东有气象记录以来同时段最高气温记录。10日最高气温仅有12-13℃，较9日有10℃以上的降幅。未来几天，我县以多云天气为主，16日夜里可能会出现弱降水。气温仍有起伏，最高气温在20℃上下，最低气温7-8℃，风力总体不大。

据县气象台副台长周金磊介绍，每年春季，长江流域的狂风、暴雨、剧烈降温、强对流天气都与其相关。江淮气旋是发生在江淮及其附近地区的气旋系统，往往与冷暖空气的强烈交锋有关，气旋造成了我县先受暖空气、低压影响，再受冷暖空气激烈交锋影响，出现雷电、短时阵雨和雷雨大风等对流天气。

## 沿海经济开发区（洋口镇）

### 举办家禽养殖现场观摩培训班

本报讯（全媒体记者 曹建明 吴文军 张平 通讯员 张红兵 马红兵）日前，沿海经济开发区（洋口镇）举办家禽养殖现场观摩培训班，我县家禽养殖专家和周边家禽养殖户代表共同探讨了新时代家禽养殖如何向“绿色、环保、节能、高效”方向发展这一话题。

在如东兴洋家禽养殖有限公司，大家一起现场观摩了公司先进的鸡蛋保洁分级生产线以及鸡粪干燥处理设备。在随后的培训会上，相关人员详细讲解了家禽业面临的新形势与政策导向、国家疫情防控标准化养殖相关政策和养殖企业落实主体责任和生物安全措施等三个方面的问题。参观学习后，参观人员纷纷表示，回去以后要提高养殖中的技术含量，规范养殖行为，发展现代高效养殖业。

## 追花采蜜的养蜂人

□ 全媒体记者 张予钦 姜宁慧 李长华



近日，双甸镇民政办、公安、市场监管多部门联合执法，现场拆除镇上一座展示用的豪华墓碑。另外，该镇对初步摸排的棺木制造点、5家超标准墓穴制作点逐村、逐户检查，对发现的相关问题和情况实施整改。

全媒体记者 季雯雯 贾兆亮 孙斌 摄

有这样一对夫妇，他们来自风景秀丽的黄山脚下；他们每年都有半年时光辗转在祖国的大江南北；他们不是农民，却又“靠天吃饭”；他们踏着春泥、闻着花香、采撷甜蜜。他们是养蜂人胡建新和他的妻子曹足好。

上月中旬，他们雇用大卡车拖着100多个蜂箱和生活必需品从老家出发，经过一整夜的颠簸，于3月25日落脚我县曹埠镇上漫村4组。用了一整天才把蜂箱卸车，摆到一块收割完毕的田里。而在这一块田周围，是成片的金灿灿的油菜花。从油菜花开到花谢的这20多天时间里，他们将放蜂、采蜜、取蜂皇浆、繁殖蜜蜂……不仅是今年，15年来，

每年油菜花开之际，他们都会前来。据曹足好介绍，往年在如东，如果这段时期天气好，能采到6000斤左右的蜂蜜，可以赚到5万元左右。夫妇俩分工明确，相互配合。曹足好头顶照明灯，鼻梁上架着老花镜，将浆框放在膝盖上，右手按动移虫针，将蜜蜂幼虫从蜂窝洞眼里吸出来再放进左手拿着的浆条中。胡建新将妻子做好的浆框轻轻地放到田野中的蜂箱里。胡建新说，蜂王浆的功效是世界公认的，它对人体多个部位都具有修复作用，特别是糖尿病、胃病，都有很好的疗效。“等三天以后，就可以取到蜂王浆了。”即使今年收成不好，很可能赚不到

多少钱，但胡建新脸上还是挂着乐观的笑容：“干这行一辈子了，对蜜蜂有感情了，舍不得丢下。”夫妻俩今年都已56岁了，虽不属高龄，但也算不得年轻了。或许就是这份爱好，让他们忽视了日益增长的年龄，忽视了皱纹遍布的双手，忽视了鼻梁上的老花镜。

夫妻俩依靠养蜂养活并培养了两个女儿。小女儿今年31岁，目前在上海从事美容行业。大女儿33岁，在黄山市一家企业上班之余在网上开店，销售蜂蜜、蜂王浆和一些家乡的土特产。胡建新告诉记者，妻子及笄之年便已随其父亲养蜂，结婚之后，他跟丈人学会这门技术，跟妻子一起干。从此之后，每年3月到9

月，从江苏到山东、河北、黑龙江、哈尔滨……年年如此。当年大女儿8个月的时候，夫妻俩又一次踏上了远途。当时没有手机、没有网络，就连想打个电话都要走很远的路去舅舅家借打。“人在他乡，只要听到小孩子的哭声，我都老觉得是我女儿在哭，心里就会特别难受。”回来的时候，孩子已经一岁零两个月了。让曹足好更为心痛的是，当她日思夜想的女儿出现在面前时，只顾蹲在地上玩泥沙，不理她不叫她，都不认识自己的妈妈了。

油菜花的花期只有20多天，下一站是山东的枣庄。那里，洋槐花即将绽放。胡建新和曹足好将继续追花采蜜的行程。他们，不也是勤劳的蜜蜂吗？